

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ашуровой Гулшан Намозовны на тему «Оптимизация хирургического лечения неотложных сочетанных патологий органов брюшной полости и малого таза» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Развитие медицинской науки и техники в XX – XXI веках в корне изменило классический подход к диагностике острых хирургических заболеваний органов брюшной полости и малого таза у женщин. Тем не менее, по-прежнему наибольшую сложность в диагностическом плане среди больных с подозрением на «острый живот» представляют женщины репродуктивного возраста ввиду необходимости дополнительного исключения острой гинекологической патологии, часто встречающейся у этой категории больных. Высокая частота развития в этой категории пациенток сочетанных заболеваний органов брюшной полости и малого таза приводит к высокой загруженности приемных и специализированных отделений хирургических стационаров, негативно сказывается на длительности обследования больных и доступности специализированной хирургической помощи (Г.М. Баишева, 2012, А.Г. Мирошниченко и др. 2013). Применение видеолапароскопических технологий позволяет одномоментно выполнить 2 или 3 оперативных вмешательства на органах брюшной полости и малого таза, что позволит избежать необходимости проведения повторных хирургических вмешательств у пациентки и снизить тем самым операционно-анестезиологический риск, а также уменьшить эмоциональные расстройства и повысить качество жизни.

В этой связи представленная диссертационная работа посвящена важной и актуальной теме – оптимизации хирургического лечения пациенток с неотложенными заболеваниями органов брюшной полости и малого таза.

Автором проведен детальный анализ результатов комплексного лечения 240 женщин, которым выполнялись лапароскопические и традиционные оперативные вмешательства по поводу сочетанных патологий органов брюшной полости и малого таза.

В исследовании использованы современные лабораторно-инструментальные методы: исследования показателей продуктов перекисного окисления липидов и компонентов системы антиоксидантной защиты, микробиологическое исследование урогенитального тракта женщин, УЗИ органов брюшной полости и малого таза с цветным допплеровским картированием, КТ и МРТ, а также видеолапароскопия.

В диссертации на большом клиническом материале уточнено и систематизировано влияние операционного стресса на состояние свободно-радикального окисления и антиоксидантной емкости крови у пациенток с сочетанными неотложными патологиями органов брюшной полости и малого таза.

Разработан лечебно-диагностический алгоритм ведения женщин с неотложенными сочетанными патологиями органов брюшной полости и гениталия. Предложены объективные критерии выбора этапности лапароскопических вмешательств у женщин с неотложенными сочетанными патологиями органов брюшной полости и малого таза. На основании определения доминирующих видов микроорганизмов урогенитального тракта разработаны патогенетически обоснованные меры профилактики.

Результаты, полученные автором, статистически выверены, их достоверность сомнений не вызывает. Основные положения диссертации отражены в 14 публикациях, из них 3 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерство образования и науки РФ.

Научная новизна подтверждена клинико-инструментальными исследованиями и получением 2 патентов на изобретения и 1 рационализаторского удостоверения. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном и международном уровнях. Полученные

результаты позволили сформулировать рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс. Критических замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Ашуровой Гулшан Намозовны на тему «Оптимизация хирургического лечения неотложных сочетанных патологий органов брюшной полости и малого таза» представляет собой самостоятельное, законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной хирургии, и полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (с изменениями и дополнениями от 21 апреля 2016 г. и от 01 октября 2018 г. №1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Ашурова Гулшан Намозовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

доцент кафедры онкологии и паллиативной медицины имени
академика А.И. Савицкого ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России,

доктор медицинских наук

Лядов Владимир Константинович

Подпись доцента, доктора медицинских наук Лядова В.К. «Заверяю»

Ученый секретарь

Доктор медицинских наук, профессор

Чеботарева Татьяна Александровна



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
дополнительного профессионального образования «Российская медицинская
академия непрерывного профессионального образования» Министерства
здравоохранения Российской Федерации, Адрес: 125993, г. Москва, ул.
Баррикадная, д. 2/1, стр.1; E-mail: rmapo@rmapo.ru. Тел.: +7(495)680-0599